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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения   представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)


[bookmark: _Hlk11357519]2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Выполнить действия над комплексными числами и укажите [image: ],  [image: ]
2. Вычислить неопределённый интеграл [image: ]
3. Вычислить определённый интеграл [image: ]
4. Вычислить неопределённый интеграл [image: ]
5. Вычислить определённый интеграл [image: ]
6. Вычислить площади плоских фигур, ограниченных линиями, заданными в декартовых координатах: [image: ]
7. Найти частные производные первого порядка от функции [image: ]

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. Вычислить неопределённый интеграл [image: ]
2. Вычислить определённый интеграл [image: ]
3. Вычислить площади плоских фигур, ограниченных линиями, заданными в декартовых координатах: [image: ]
4. Найти частные производные первого порядка от функции [image: ]
5. Найти экстремальное значение функции [image: ]
6. Выполнить действия над комплексными числами и укажите [image: ], [image: ]
7. Вычислить неопределённый интеграл [image: ]

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Вычислить
а. [image: ]      б. [image: ]
2. Вычислить интеграл используя метод подведения под знак дифференциала.
1. [image: ]       2.[image: ]    3.[image: ]    4.[image: ]
3. Вычислить интеграл используя метод интегрирования по частям.
1. [image: ]     2. [image: ]
4. Вычислить несобственный интеграл или установить его расходимость.
[image: ]
5. Вычислить интеграл.
[image: ]
6. Вычислить площадь плоской фигуры, ограниченной линиями  [image: ][image: ]
7. Вычислить объём тела полученного вращением кривой [image: ] вокруг оси Ox при [image: ].



3 семестр
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1) 
1.  Найдите общее решение дифференциального уравнения:
[image: ].
2. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:
[image: ].
3.  Исследуйте числовые ряды на сходимость:
1. [image: ];		2. [image: ].
4. Исследуйте ряды на абсолютную/условную сходимость:
	1. [image: ];	2. [image: ].
5. Найдите область сходимости функционального ряда:
	[image: ].
6.  Диспетчер следит за 40 независимо функционирующими объектами. Для каждого из них вероятность потребовать внимание диспетчера за время t равна 0,1. Найти вероятность того, что число объектов потребовавших внимания будет не больше 5.
7. На пути движения автомобиля 4 светофора. Каждый с вероятностью 0,5 разрешает, либо запрещает автомобилю дальнейшее движение. Найти закон распределения случайной величины Х – числа светофоров, пройдённых автомобилем до первой остановки, построить функцию распределения, найти М(Х).


Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Определите тип дифференциального уравнения:
	1. [image: ];			2. [image: ];
	3. [image: ];			4. [image: ].
2.  Исследуйте числовые ряды на сходимость:
1. [image: ];		2. [image: ].
3.  Исследуйте ряды на абсолютную/условную сходимость:


	1. ;		2. .
4. Предприятие изготовляет 95% изделий стандартных, причем из них 86% - первого сорта. Найдите вероятность того, что: 1) взятое наудачу изделие первого сорта; 2) из двух взятых изделий хотя бы одно первого сорта.
5. Автомат изготовляет подшипники, которые считаются годными, если отклонение Х от проектного размера по модулю не превосходит 0,77. Каково наиболее вероятное число годных подшипников из 100, если Х распределено нормально с [image: ]?
6. В урне имеется 4 белых и 6 черных шаров. Два игрока поочередно достают по одному шару, каждый раз возвращая извлеченный шар. Игра продолжается до тех пор, пока кто-нибудь из них не достанет белый шар. Определить вероятность того, что первым вытащит белый шар игрок, начинающий игру.
7. При отклонении от нормального режима работы автомата срабатывает сигнализатор С – I с вероятностью 0,8, а сигнализатор С – II срабатывает с вероятностью 1. Вероятности того, что автомат снабжён сигнализатором С – I или   С – II соответственно равны 0,6 и 0,4. Получен сигнал о разладки автомата. Найти вероятность того, что автомат снабжён сигнализатором С – I

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
1. Найти решение задачи Коши [image: ] при [image: ].
1. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:
[image: ].
1. Исследуйте числовые ряды на сходимость:
1. [image: ];		2. [image: ].
4. Исследуйте ряды на абсолютную/условную сходимость:
	1. [image: ];	2. [image: ].
5. В читальном зале имеются шесть учебников по теории вероятностей, из которых три в переплёте. Библиотекарь наудачу берёт учебники один за другим до появления учебника в переплёте. Найти вероятность того, что он возьмет не более трёх учебников
6. В двух урнах находятся шары, отличающиеся только цветом, причем в первой урне 4 белых, 5 черных и 1 красный, а во второй урне — 3, 5, 2 соответственно. Из обеих урн наудачу извлекается по одному шару. Какова вероятность того, что оба шара одного цвета?
7. При взвешивании получается ошибка, подчиненная нормальному закону с [image: ]. Найдите вероятность того, что взвешивание будет произведено с ошибкой, не превосходящей 30 г.


4 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

	1. Найти  двумя способами, составив закон распределения :
	
	-2
	0
	
	
	1
	3
	4

	
	0,3
	0,7
	
	
	0,1
	0,4
	0,5



	2. Найти математическое ожидание и дисперсию двумя способами, закон распределения :

	
	2
	3
	4
	5

	
	0,1
	0,6
	0,2
	0,1




	3. Найти параметр, М(х)

	4. Найти коэффициент корреляции:
 
	          Y
X
	4
	5

	3
	0,17
	0,1

	10
	0,13
	0,3

	12
	0,25
	0,05




	5. Составить интервальный ряд, построить гистограмму, полигон, кумуляту; найти среднее значение признака, моду и медиану, дисперсию, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации.
Собраны сведения о содержании сахара (%) в новом сорте вишни:
13,2; 11,2; 11,7; 11,9; 12,8; 11,3; 12,0; 12,0; 11,8; 11,6; 12,1; 12,1; 13;4; 11,7; 11,9; 12,3; 12,7; 12,9; 11,7; 12,4; 12,7; 11,8; 12,1; 12,7; 13,3; 11,7; 12,4; 12,7; 11,7; 11,6; 13,9; 12,3; 12,6; 13,1; 12,4; 12,6; 12,2; 12,8; 13,7; 13,8.

	6. Дискретная случайная величина Х может принимать три возможных значения: Х1 =4 с вероятностью Р1 =0,5; Х2=6 с вероятностью Р2=0,3 и Х3 с вероятностью Р3. Найти Х3 и Р3 если М(Х)=8. Найти дисперсию D(Х).

	7. Коробки с шоколадом упаковываются автоматически. Вес коробки является случайной величиной. Для изучения большой партии собрана случайная повторная выборка. Получены следующие данные (Х – вес коробки, 
n – число коробок).

	Хi
	950 – 975
	975 – 1000
	1000 – 1025
	1025 – 1050
	1050 – 1075

	ni
	6
	38
	34
	34
	8


Найти:

1) доверительные интервалы с надежностью 0,95 для неизвестных параметров генеральной совокупности  и ;
2) вероятность того, что выборочная доля w коробок весом более 1025 г отличается от генеральной доли не более чем на 5% (по абсолютной величине);

3) объем повторной выборки, при котором те же границы для  можно гарантировать с надежностью 0,99.






Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

	1. Найти математическое ожидание и дисперсию двумя способами, закон распределения :

	
	-4
	-2
	0
	1

	
	0,2
	0,3
	0,3
	0,2



	2. Найти  двумя способами, составив закон распределения :
	
	-1
	0
	
	
	1
	2
	4

	
	0,3
	0,7
	
	
	0,1
	0,4
	0,5




	3. Найти параметр, М(х)

	4.  Найти коэффициент корреляции:

	   Y
X
	0
	1
	2

	–1
	0,05
	0,06
	0,05

	0
	0,05
	0,3
	0,15

	1
	0,09
	0,15
	0,1




	
5.  В результате тестирования группы из 10 человек для приёма на работу претенденты набрали баллы:  Составить
       а)  вариационный ряд;
       б) статический ряд;
       в)  таблицу частот и относительных частот.


	6. Составить интервальный ряд, построить гистограмму, полигон, кумуляту; найти среднее значение признака, моду и медиану, дисперсию, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации.
 Собраны сведения о жирности молока:
2,8; 2,9; 3,0; 2,8; 2,9; 2,8; 2,9; 2,9; 2,8; 2,9; 2,8; 2,9; 3,0; 3,0; 3,1; 3,1; 2,9; 3,2; 3,2; 2,9; 3,2; 3,3; 3,1; 3,0; 2,9; 2,8; 3,2; 3,1; 3,3; 3,1; 3,0; 3,2; 3,2; 3,1; 3,0; 3,4; 3,4; 3,5; 3,0; 3,1; 3,2; 3,5; 2,9; 3,0; 3,2; 3,1; 3,7; 3,3; 3,2; 3,0.

	7. Для изучения эффективности новой технологии собрана случайная повторная выборка изменения производительности труда рабочих (%). Получены следующие результаты (Х – изменение производительности в %, n – число рабочих).

	Хi
	6,4 – 6,5
	6,5 – 6,6
	6,6 – 6,7
	6,7 – 6,8
	6,8 – 6,9

	ni
	8
	42
	51
	37
	12


Найти:

1) границы, в которых с надежностью 0,95 заключены значения  и ;
2) вероятность того, что генеральная доля рабочих, повысивших производительность менее чем на 6,6%, отличается от выборочной доли не более, чем на 10% (по абсолютной величине);

3) объем повторной выборки, при которой те же границы можно гарантировать для  с надежностью 0,99.




Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
	1. Найти математическое ожидание и дисперсию двумя способами, закон распределения :

	
	-1
	2
	3
	4

	
	0,1
	0,6
	0,2
	0,1



	2. Найти  двумя способами, составив закон распределения :
	
	1
	2
	
	
	1
	2
	3

	
	0,6
	0,4
	
	
	0,7
	0,2
	0,1




	3. Найти параметр, М(х)

	1. Найти коэффициент корреляции:
	           Y
X
	0,4
	0,8

	2
	0,15
	0,05

	5
	0,3
	0,12

	8
	0,35
	0,03




	1. Потребление электроэнергии предприятиями №1 и №2 в течении суток характеризуются следующими данными:
	Для предприятия №1
	
	Для предприятия №2   

	Хi
	840
	860
	880
	990
	
	Yi
	950
	980
	1000

	p(Xi)
	0,1
	0,3
	0,5
	0,1
	
	p(Yi)
	0,3
	0,5
	0,2


    Найдите ряды распределения количества электроэнергии, потребляемой в течении суток обоими предприятиями.

	1. Составить интервальный ряд, построить гистограмму, полигон, кумуляту; найти среднее значение признака, моду и медиану, дисперсию, среднее квадратическое отклонение, коэффициент вариации.
Месячная зарплата 50 работников фирмы составила (у.е.):
2180, 2055, 1380, 1845, 1900, 2250, 1770, 1850, 1100, 960, 1250, 1400, 1570, 1900, 1650, 1710, 1695, 1850, 2000, 800, 1010, 1300, 2800, 1500, 1605, 3300, 750, 900, 1800, 4000, 3900, 1970, 1430, 1530, 4800, 2950, 1200, 1750, 1850, 1250, 2150, 3760, 1650, 1620, 1710, 1850, 2055, 900, 1400, 1010.

	7. Для определения количества витамина С, содержащегося в черной смородине взяты 90 проб. Поскольку объем генеральной совокупности очень большой, выборку можно считать случайной повторной. Результаты проб приведены в таблице 10 (Х – количество витамина С на 100 г в миллиграммах, n – количество проб).

	Хi
	140 – 180
	180 – 220
	220 – 260
	260 – 300
	300 – 340

	ni
	5
	20
	39
	21
	5


Найти:

1) доверительные интервалы для неизвестных параметров генеральной совокупности  и  с надежностью 0,95;
2) вероятность того, что выборочная доля ягод с удельным содержанием витамина С более 260 мг отличается от генеральной доли более чем на 5% (по абсолютной величине);

3) объем повторной выборки, при котором тот же доверительный интервал для  можно гарантировать с надежностью 0,975.




3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)


2 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. 


Найти значение выражения , где , .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Вычислить интеграл  .
1. 
Найти полный дифференциал функции .
1. 
Найти экстремумы функции 



Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)
1. 
Записать число  в тригонометрической форме.
1. 

Найти площадь фигуры ограниченной линиями , .
1. 


Найти ,  в точке .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Вычислить интеграл  .
1. 
Найти полный дифференциал функции .




Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. 

Найти , если  .
1. 
Найти интеграл .
1. 
Найти интеграл .
1. 

Найти площадь фигуры ограниченной линиями , .
1. 
Вычислить интеграл  .
1. 
Найти полный дифференциал функции .
1. 


Найти ,  в точке .



3 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1. Найдите общее решение дифференциального уравнения:
[image: ].
1. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:
[image: ].
1. Найдите общее решение однородного уравнения и укажите вид частного решения неоднородного уравнения:
[image: ].
1. Исследуйте числовые ряды на сходимость:
1. [image: ];		2. [image: ].
1. 
Найти сумму ряда: .
1. 
Найти область сходимости степенного ряда: .
1. Исследуйте ряды на абсолютную/условную сходимость:
	1. [image: ];	  		2. [image: ].


Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. 
Функция  является решением дифференциального уравнения: 
	0. 
;
	0. 
;
	0. 
;
	0. 
.


1. 
Определить тип дифференциального уравнения . Ответ обосновать.
1. 
Решение дифференциального уравнения  имеет вид: 
	1. 
;
1. 
;
	1. 
;
1. 
.


1. Какие из ниже перечисленных рядов являются расходящимися? Ответ обосновать.
	
а)
	
b)
	
c)


1. 
Исследовать на сходимость числовой ряд: .
1. 
Найти третий член ряда .
1. 
Найти область сходимости степенного ряда: .


Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. 
Определить, при каком значении k уравнение   является дифференциальным уравнением первого порядка.
1. 
Решение дифференциального уравнения  имеет вид:
	1. 
;
1. 
;
	1. 
;
1. 
.


1. 
Частное решение дифференциального уравнения  следует искать в виде:
	1. 
;
1. 
;
	1. 
;
1. 
.


1. 
Определить тип дифференциального уравнения . Ответ обосновать.
1. Определить сходимость рядов. Ответ обосновать. 



а) 		б)			в)
1. 

Дан ряд: . Найти значение выражения .
1. Запишите разложение функции [image: ] в ряд Фурье (коэффициенты не находить):
[image: ]; [image: ] – нечетная



4 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

1.   В ящике 30 деталей, среди которых 3 детали бракованные. В ОТК наудачу извлекают 5 деталей. Найти вероятность, что брак не будет обнаружен.
2. Заготовки на сборку поступают из двух бункеров: 70% из первого и 30% из второго. При этом заготовки первого бункера имеют плюсовые допуски в 10% случаев, а второго – в 20%. Взятая наудачу заготовка имеет плюсовой допуск. Найти вероятность того, что она поступила из первого бункера.
3. Составить закон распределения числа лотерейных билетов, на которые выпадут выигрыши, если приобретено 3 билета, причем вероятность выигрыша по одному билету равна 0.3.
4.  Вероятность выигрыша на каждый из лотерейных билетов равна 0,02. Имеются 100 билетов из разных серий. Найти: 1) наивероятнейшее число проигравших билетов; 2) вероятность того, что выигрыш выпадает на 80 билетов; 3) вероятность того, что выигрыш выпадает на число билетов от 50 до 90.
5. Найти математическое ожидание случайной величины, равномерно распределенной на интервале (1;3).
6. Функция распределения величины Х имеет вид:


 

 Найти вероятность попадания случайной величины в интервал .
7. Потребление электроэнергии предприятиями №1 и №2 в течении суток характеризуются следующими данными:
	Для предприятия №1
	
	Для предприятия №2   

	Хi
	840
	860
	880
	990
	
	Yi
	950
	980
	1000

	p(Xi)
	0,1
	0,3
	0,5
	0,1
	
	p(Yi)
	0,3
	0,5
	0,2


    Найдите ряды распределения количества электроэнергии, потребляемой в течении суток обоими предприятиями.


Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Порядок выступления 5 участников конкурса определяется жребием. Сколько различных вариантов жеребьевки при этом возможно?
2. В мастерской работают три станка. За смену первый станок может потребовать наладки с вероятностью 0,15 (и после этого до конца смены ему наладки больше не потребуются). Для второго станка эта вероятность равна 0,1, а для третьего – 0,12. Считая, что станки требуют наладки независимо друг от друга, найти вероятность того, что хотя бы один станок за смену потребует наладки.
3. При данном технологическом процессе 75% всей произведённой продукции оказывается продукцией первого сорта. Наудачу отобрана партия из 150 изделий. Найти наивероятнейшее число изделий высшего сорта.
4. На пути движения автомобиля 4 светофора. Каждый с вероятностью 0,5 разрешает, либо запрещает автомобилю дальнейшее движение. Найти закон распределения случайной величины Х – числа светофоров, пройдённых автомобилем до первой остановки, построить функцию распределения, найти М(Х).
5. Непрерывная случайная величина Х задана функцией распределения [image: ]. Найти функцию распределения [image: ],построить график функции [image: ], найти значение параметра в, М(Х), D(Х) и вероятность попадания случайной величины Х в заданный интервал [image: ]
[image: ][image: ][image: ]
6. Даны законы распределения случайных величин Х и У. Найти закон распределения случайной величины Х+У.
	Х
	0
	1
	2
	
	У
	-1
	1

	 Р
	0,3
	0,2
	0,5
	
	Р
	0,5
	0,5



7. По результатам социологического исследования при опросе 1500 резидентов рейтинг президента (% опрошенных, одобряющих его деятельность) составил 30%. Найти границы, в которых с надежностью 0,95 заключен рейтинг президента всех жителей страны.



Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1.	Восемь книг наудачу расставляют на книжной полке. Найдите вероятность того, что три тома А.П.Чехова окажутся стоящими рядом в нужном порядке.
2.	В магазин зашли 9 человек, Вероятность того, что посетитель не уйдет без покупки, равна 0,4. Найдите вероятность того, что 4 из 9 вошедших не уйдут без покупки.
3. Вероятность выпуска сверла повышенной хрупкости (брак) равна 0,02. Сверла укладываются в коробки по 100 штук. Найдите: 1) наивероятнейшее число доброкачественных сверл в коробке; 2) вероятность того, что в коробке окажется 3 бракованных сверла	


4. Производятся три независимых опыта, в каждом из которых событие А появляется с вероятностью 0,4. Рассматривается случайная величина  – число появлений события А в трех опытах. Постройте ряд распределения случайной величины .
5. По результатам социологического исследования при опросе 1500 резидентов рейтинг президента (% опрошенных, одобряющих его деятельность) составил 30%. Найти границы, в которых с надежностью 0,95 заключен рейтинг президента всех жителей страны.
6. Случайная величина имеет вид: U=5X+(1/3)Y–2Z+10, MX=1/5, MY=3, MZ=2.Найти MU.
7. В большой серии испытаний 70% проб указывает на наличие и 30% на отсутствие загрязнения. Найти вероятность того, что при взятии 8 проб 5 из них будут указывать на загрязнение.
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